

来自跨越3省1300多公里的爱

21岁小伙刘昊林成为淮南市第76例造血干细胞捐献者

本报记者 李严



“其实我只是做了一点自己能做到的事，但对于患者就是一条命和一家人的幸福……并不是所有人都有这个救人的机会，我遇到了，就是幸运……这事也不是我一个人能做到的，是背后很多人的努力工作才能完成这次救命的机会，要感谢大家！”9月18日，21岁小伙刘昊林在安徽省立医院成功捐献造血干细胞挽救浙江一位患者的生命，他也成为淮南市第76例造血干细胞捐献者。

童年结缘，善心志在奉献

刘昊林现为西安石油大学电子工程学院大三学生。出生于2003年的他，虽然还只有21岁，但与红十字的深厚情缘，却可追溯到11年前。当年读小学四年级的刘昊林受他的数学老师、市红十字志愿者詹同珍的影响，加入了红十字会，成为一名志愿者。节假日，詹老师经常带着学生们参加市红十字会关爱留守儿童活动，乐于助人的小昊林总是积极参加。在潘集区杨柳小学，他为小朋友们表演精彩酷炫的百变魔方；在段岗小学，他与小朋友结对子、送礼物，与留守儿童交朋友……那个瘦小、腼

腆而富有爱心的小男孩给大家留下了深刻的印象。提起这段经历，虽然已过去11年多，但刘昊林依然记忆犹新。而带他走上奉献之路的詹老师对他更是赞誉有加：“从小看大，这个孩子的善良、爱心和责任心早就显现。”

青春热血，寄望续航生命

结束了紧张高考的刘昊林也年满了18岁，在与小学同学、自己的好朋友周支炆一次偶然相遇，聊天时得知好友正在参加市红十字会暑期造血干细胞捐献志愿服务，了解到造血干细胞捐献挽救生命的感人故事和重要意义后，刘昊林再也按捺不住那颗火热的心，来到献血屋献血并留取了血样，加入了中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

时光荏苒，转眼间两年过去，刘昊林已在西安读大三，而那份生命的承诺，他始终铭记在心底。每次接到市红十字会的回访电话，刘昊林都是一阵惊喜后又有有点遗憾，不知道那颗生命的种子何时能够发芽。

2024年暑假，正巧也是8月，一个突如其来的电话，燃起了刘昊林那颗平静又火热的心。市红十字会通知他的血样与外省一名血液病患者初步匹配成功，征询他是否愿意捐献。惊喜中的刘昊林赶忙告诉好朋友周支炆，请他帮忙证实一下。得到确认后，刘昊林把消息和父母分享，谨慎的父母又再次和市红十字会进行了联系沟通。得知捐献造血干细胞这么有意义，对捐献者也没有什么损害，开明的父母也坚定地支持儿子的善举。

趁着开学前仅有的几天空闲时间，刘昊林专门从外地赶回淮南进行捐献前的高分辨率匹配采样和体检。临别，刘昊林一遍又一遍地嘱托红十字会工作人员，捐献通知下来一定要提前告诉他，不管开学后多忙、学习多重，他都会立刻回来捐献。

刚开学一周，刘昊林就接到了加急捐献的通知，他第一时间向学校说明情况请了假，怀着紧张又兴奋的心情踏上从西安回淮南的高铁。

品学兼优，收获多项荣誉

在大学，刘昊林不仅学习努力，成绩优异，而且热心奉献，不忘初衷。大一时他就担任了校学生会干部、班级学习委员，从大一到大二，他除了学习，其余时间都用于服务学生会和班级。他性格温和、热心助人、人缘特别好，他负责的学生会和班级事务被管理得井井有条，得到大家的信任和赞誉。每次临考，身为学霸的他总是突击帮同学分析、辅导，做好迎考准备；每次学生会承担校大型活动，他都组织安排得细致周到；每次组织开展的志愿服务活动，他走在前、干在前；每次同学之间发生摩擦，他都会春风化雨般解决问题。

他的优秀表现得到了学校的褒奖，也赢得了一堆荣誉。他大一就被评为校“优秀共青团员”“优秀团干部”“三好学生”，成为入党积极分子；大二便获得校奖学金，荣获陕西省数学竞赛二等奖，如今已成为一名中共预备党员。

低调赴捐，践行爱心诺言

9月12日晚，刘昊林乘坐近6个小时的高铁跨越近千公里从西安回到淮南。夜色中，周支炆和詹同珍老师特地赶来迎接他，得知自己的学生依然如此优秀有爱，詹老师激动得流下泪水，拥抱着昊林：“好孩子，好孩子，这么小的年龄能抛开一切去救人一命真是了不起！老师向你致敬，为你骄傲！”

刘昊林住院待捐期间正值中秋节假期。中秋之夜，万家团圆品尝佳肴赏月之时，他独自在医院里忍受着注射动员剂后产生的身体不适，还坚持为患者写下一封深情满满的鼓励信，安慰、勉励患者，希望他们一家团圆幸福！

9月18日，刘昊林在安徽省立医院经过4个半小时的采集，成功捐献223毫升造血干细胞，完成跨越三省1300多公里的生命接力，践行了坚守十余载的初心善行。

(图片由市红十字会提供)

缅怀革命先烈 传承红色精神



本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月 摄影报道)近日，八公山区退役军人事务局联合谢家集区退役军人事务局组织2024年秋季返乡退役士兵

前往淮南市烈士陵园、烈士事迹陈列馆、新四军纪念馆陈列馆，开展“红色九月”缅怀纪念英雄活动，切实发挥好烈士纪念馆铸魂育人作用，吹响红色号角，迎接“红色九月”。

雨中祭英烈，哀思悼忠魂。在庄严肃穆的烈士陵园，全体人员冒雨面向纪念碑肃穆而立，敬献鲜花，静默致哀，以简朴而虔诚的方式，近距离感受先烈们为国家、为民族付出宝贵生命的革命气概和无畏精神，表达对革命英烈的崇高敬意和深切怀念。

随后，大家分别来到烈士事迹陈列馆、新四军纪念馆陈列馆驻足参观。一个个革命故事、一件件革命遗物、一张张历史图片是无数革命先烈在腥风血雨中用生命捍卫民族尊严的见证，军民一心、浴血奋战、百折不挠的革命

精神值得每一个人永远铭记。返乡退役士兵整齐排列，重温了革命先烈们的峥嵘革命史，深切感受到了中华民族生生不息、英勇顽强的革命斗争精神。

天地英雄气，千秋尚凛然。缅怀为铭记，更为传承。英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋，英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富。此次活动通过追寻先烈足迹，追忆革命精神，激励退役士兵以更加饱满的热情和更加坚定的信念，继续发挥他们退伍不褪色的军人本色，以奋发有为的精神状态重新出发，在今后的学习和工作中再创佳绩、再立新功。

图为返乡退役士兵面向纪念碑肃穆而立，静默致哀。